

Фёдор Кузьмич Мартынов был из тех, кто объединяет, заряжает энергией, оптимизмом, согревает любовью и сочувствием. В памяти людей он сохранился жизнелюбивым, творческим, необычайно демократичным, несмотря на свои высокие посты, человеком, отзывчивым на чужую боль... Призванный охранять мирную жизнь и права соотечественников, он честно выполнял свой долг, сознавая, что не всё подвластно букве закона, что многое в мире определяется Любовью, которая выше закона, и Милосердием, которое выше справедливости.

Генерал внутренней службы 2-го ранга Фёдор Кузьмич Мартынов ушёл из жизни 5 июня 1972 года, оставив после себя множество добрых и светлых дел, а также благодарную память потомков.

*Никита Мартынов,  
7<sup>3</sup> класс*

### МАСЛАК ГРИГОРИЙ ЕМЕЛЬЯНОВИЧ

Мой прадедуська, Маслак Григорий Емельянович, родился 1 декабря 1926 года в поселке Антоновка Денисовского района Кустанайской области Казахской ССР.

В январе 1944 года, не дождавшись своего 18-летия, добровольцем ушел на фронт. Прошел первичную подготовку младшего командного состава в городе Чебаркуле Челябинской области.

После учебы был направлен в г. Владимир-Волынский, в состав 1-го Украинского фронта 8-й стрелковой роты 656-го стрелкового ордена Александра Невского полка 116-й стрелковой Харьковской Краснознаменной ордена Кутузова дивизии.

Освобождал Западную Украину, Польшу, Германию, дошел до Праги. После войны освобождал Западную Украину от бандеровцев. Демобилизован в ноябре 1950 года и вернулся в родную Антоновку, где проработал всю свою трудовую жизнь.

За мужество, проявленное в боях, прадедуська имел много наград, но были награды самые дорогие его сердцу: орден Красной Звезды, орден Славы III степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медаль Жукова. Как реликвию хранил «Благодарение» командира части, в которой он служил, – маме, за достойное воспитание сына, проявившего героизм и мужество в бою.

На сайте «Подвиг народа» мы с мамой, неожиданно для нас, нашли и подвиги нашего деда, за которые он был награждён этими медалями.

В наградных листах было написано так: «В бою 12.02.1945 года за окрестный пункт Урбанстребен, округ Бунцлау, Германия, при отражении контратаки противника огнём ручного пулемёта уничтожил 3 огневые точки противника и 12 солдат. Во время атаки противника, под сильным огнём, зашёл с фланга и создал противнику видимость окружения, чем способствовал овладению высотой».

«В бою при отражении контратаки 21.04.45 года, в районе деревни Енкендорф, округ Герлит (Германия), его отделение нанесло противнику значительные потери: уничтожило до 30 солдат, 2 офицера, подавлен огонь 2-х пулемётчиков, а отходящие расчёты пулемётов тов. Маслак лично уничтожил. В этом бою тов. Маслак лично уничтожил из автомата 11 человек, из них одного офицера противника».

Когда мы рассказали дедушке о нашей находке, в ответ он просто улыбнулся и закивал головой в знак согласия. Он не хотел рассказывать о войне ни внукам, ни правнукам. На наши просьбы рассказать хоть что-нибудь, дедушка замолкал и задумывался.

